

連江彰化雲林地檢宣導預犯 兒少暑期犯罪預防活動開跑

【本刊訊】福建連江暨彰化及雲林地檢署為強化兒童及少年的法治觀念及守法意願，避免暑假期間誤觸法網，同步舉辦暑期犯罪預防活動。連江地檢署日前結合福建連江地院、連江縣政府警察局、連江看守所等政府及社會團體，舉辦兒童及少年暑期犯罪預防成長營活動。本次活動共分二梯次，第一梯次在連江地院法官林家賢及該署檢察長黃玉垣致歡迎詞後熱烈展開，因課程安排吸引人，參與學員投入，從參觀偵查庭、溫馨談話室、法庭，到最後判刑確定之受刑人執行刑罰之處所，學員們不斷地提出問題，在旁解說同仁均熱心解答。為



疏緩緊湊行程，特帶領學員從事團康活動，使學員們在遊戲中，學習相關法律常識及避免偏差行為之發生。

彰化地檢署與彰化縣政府合作，舉辦陽光少年FUN一夏晚會活動，並於日前假彰化縣警察局舉辦記者會，播映幸運草微電影宣導短片。記者會由彰化縣副縣長楊仲致詞開啟序幕，彰化高中學生熱鬧開場。該署主任檢察官林漢強致詞表示：該署與縣府、犯保、更保、榮觀及各公益團體合作推動各項預防宣導，希望強化兒童及少年的法治觀念及守法意願，預防偏差行為及保護自己免於被害，營造少年兒童健康成長之優質生活環境。與會來賓且呼籲青年朋友們珍惜生命、拒絕毒品、遵守法治、唾棄黑幫。幸運草微電影由精誠中學學生老師擔任主角，以中古歐洲浮士德為追求青春與歡愉，與魔鬼交換靈魂之故事為背景，融入校園霸凌、K他命毒害、學生友誼等主題，希望喚起大家省思，



防止少年兒童偏差行為。

為讓反毒教育往下紮根，雲林地檢署結合轄區正聲廣播電台，於暑假辦理小小反毒播音員活動，由參與的國中學生扮演反毒播音員，播報口述毒品的危害性，以活潑生動的方式宣導反毒，並藉廣播媒體力量，將反毒觀念散播至轄區各角落。暑假期間是青少年犯罪的高峰期，其中又以施用k他命三級毒品之犯罪為最，有鑑我國施用毒品之人口有年輕化的趨勢，為有效預防青少年於暑假期間不慎染上毒癮，因此，該署利用暑假期間，規劃辦理反毒預防犯罪宣導活動，強化青少年對毒品的認知。

臺東縣政府推動村里廉政平臺

【本刊訊】臺東縣政府政風處日前會同臺東地院涂院長率刑事庭蔡庭長、林務局臺東林區管理處關山工作站吳技正，假關山鎮公所舉辦臺東縣第16場村里廉政平台巡迴座談。

由於原住民朋友法律常識缺乏，民隱民怨的問題未被重視，透過該處結合臺東地院，行政與司法資源跨域組織走動服務，走入民眾，辦理座談活動，以部落為據點，落實掌握地方問題與需求，發揮村里廉政平臺的良善機制，有效行銷縣政與廉政。



新竹監獄舉辦真人象棋對奕競賽

【本刊訊】新竹監獄日前在大禮堂舉辦真人象棋對奕競賽活動，參賽代表以教區為單位，各隊遴選18名；當棋士在棋盤上較量棋藝的同時，另由收容人費盡巧思，精心製作或東方或西方、或復古或奇幻的道具及戲服，真實呈現戰場上的刀光劍影，戰火硝煙。比賽過程豐富而精采，收容人棋士展現精湛棋藝，擔任棋子的收容人也賣力將角色發揮得淋漓盡致。該監藉由此次活動，期望收容人能培養團隊合作精神、默契，比賽的勝負非本活動的重點，而是強調團隊精神及體會為共同目標而努力的滿足感。

彰化犯保辦理保護志工個案研討會

【本刊訊】為有效運用志工，協助推展司法保護業務，犯保彰化分會日前舉辦保護志工個案研討會，安排志工、更生輔導員及榮譽觀護人參加，透過個案研討，讓志工在互動中學習專業知能，以落實司法保護政策。彰化地檢署鄭檢察長致詞表示，志工要瞭解性侵害被害人之困境，知道如何去幫助、傾聽其心聲；此次特邀美國提芬大學犯罪防治與社會科學學院華裔旅美教授駱芳美，講授性侵害被害人輔導技巧，讓志工獲益良多。

駱教授以活潑生動的方式，講授性侵害被害人困境與需求及性侵害被害人輔導技巧課題，讓志工能夠對性侵害被害人有更多認知，以應對個案之需求，又以現實治療法的選擇理論和希望理論為例，與志工互動討論，有助於志工學習與加強訪視技巧，促進專業服務上的能力。